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Külföldi hírek

4

1979. május 1»

1

9
kk.lo május 1. = Lengyelország 

ba/ok kd
9

v a r s ó, 1979. május 1./mti/

varsó utcáin május elsején már kora reggel az ünnepi felvo 
nuláson résztvevők százezrei gyülekeztek.

a hagyományokhoz híven a munkásosztály nemzetközi ünne­
pének előestéjén a Lengyel vezetők gyárakat látogattak meg, 
és a Lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának épü­
letében találkoztak a munkásmozgalom veteránjai ’v álmunk ácsok 
egy csoportjával, a baráti hangulatú találkozón ed ward gierek, 
a temp kb első titkára méltatta a népi Lengyelország eredményeit 
és köszönetét mondott azoknak, akik kemény harccal és munkával 
megteremtették e sikerek és az ország jövőjének alapjalt,/barabás/

a
:

kk.2. nato-tervek - görög lap 

tj/ok kd s z ó f i a, 1979. május 1./mtl/

a nato a kaukázus törökországi részéről görögország thrakiai 
területeire és az égéi-tengeri szigetekre kívánja visszavonni 
a szövetség nyugati védővonalát - jelentette legutóbb az akro- 
pollsz című görög Lap ankarai tudósítója a török fővárosban dol­
gozó nyugati diplomatáktól szerzett értesüléseire hivatkozva, 
/folyt.köv./

9.25/-ok
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vkk,30 rövid hírek 

gr/ok kd 1979. május 1,/mti/

kke2./ nato-tervek 1. folyt./-ok

r- ^

Ü6I

seslslllP;5isisP!'
/foLyt.köv./

9.45/-ok c* 2 **

%

hatvanan ele tűket vesztették; 19-en eltűntek hétfőn, amikor 
a hosszú idő óta ismét kitört a nyugat-szumátrai merapi vulkán, 
a Láva hét hegyi faluban okozott súlyos veszteségeket./afp/

*=e • B

kk.4. rhodesla - bt 

sg/ok kd y o r k, 1979. május 1./mtl/new

az ensz biztonsági tanácsa hétfőn határozatban Ítélte el 
rhodesiai úgynevezett belső rendezés alapján tartott választáso­
kat. a határozat, amely megállapítja, hogy a választások céllá 
& fehér kisebbségi uralom fenntartása volt, kimondja? hogy az 
ensz minden tagjának ezentúl is szigorúan be kell tartania a rho- 
desia ellen irányuló tiltó rendelkezéseket.

a

a határozat mellett tizenkettőn szavaztak, ellenszavazat 
nem volt, nagy-brltannla, az egyesült államok es franclaország 
pedig tartózkodott a szavazástól, képviselőik kijelentették: 
kormányaik egyelőre nincsenek abban a helyzetben^ hogy megítél­
hessék a választások törvényességét./réuter/

”o o

f - 3 -
9.50/'-okL/W/

, kedden vasco futscher pereira portugállá ensz-nagykövete vet­
te at a biztonsági tanács soro elnökének tlsztét./ap/

h á g a: munkáspárt- na to

kk.3./ rövid hírek 1. folyt./-ok......
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carter = szembeszállva a salt amerikai ellenfeieivel - 
mét kijelentette, hogy meggyőződése szerint a szerződés aláír - 
sának napjától megfelelően ellenőrizhető Lesz. ez a véleménye 
brown hadügyminiszternek Is és turner, a cia vezetője ugyancsak 
támogatja a megállapodást - tette hozzá.

l

/folyt.köv 
10-20/-OK;J&

/ - 5 -0/

személyes véleménye szerint 
mind a szovjetuniónak, mind Rínának meg kell adni a legnagyobb 
kereskedelmi kedvezményt, ,,ha a törvény erre lehetőséget ad,., 
/mint ismeretes, az amerikai törvényhozás politikai feltételekhez 
kötötte a normális kereskedelmet a többi között a szovjetunió 
vonatkozásában/, a korlátozások feloldása segítené az amerikai 
kivitel növelésében, egyúttal javítaná az amerikai-szovjet, il­
letve az amerikai-kínai viszonyt- mondotta.

carter kijelentette, hogy 9 ? 9 9

abban a nem várt esetben, ha a szenátus nem ratifikálná 
a megállapodást, továbbra is tiszteletben tartaná annak alapel­
veit, mondotta az amerikai elnök, ilyen fejlemény esetén sem lát­
na okot arra, hegy nagyszabású nukleáris fegyverkezési verseny- 
be vigye az országot - mondotta.

' ;

■
%
%

kk.6. carter sajtóértekezlete 

ha/ck kd Washington, 1979. május 1. 

heltai andrás, az mtl tudósítója jelenti:

carter amerikai elnök hétfői saj tő értekezletén ismét arról 
beszélt, hogy szeretné mielőbb megkötni az uj salt-egyezményt, 
de a várható időpontról ezúttal is hallgatott, carter cáfolni 
kívánta az amerikai sajtóban elterjedt értesüléseket, hogy előbb 
a lakosság körében akar támogatást szerezni a sálinak, mert fél, 
hogy a szenátus idén elutasítaná az egyezményt, sem 5, sem a kor­
mány egyetlen tagja nem tervezte soha, hogy elodázzák a megálla­
podást, jelentette ki az elnök, amennyiben sikerül a szerződést 
,,viszonylag hamar,, megkötni, reménye szerint a szenátus sürgős­
ségi alapon foglalkozik majd vele, s még az idén jóváhagyja- 
mondotta carter.

hogy mikorra reméliaz elnök ezúttal sem mondott közelebbit 
a megállapodást, arra sem tért ki, mi Lehet a késedelem oka. köz­
ismert, hogy a szovjet fél már régen sürgeti az egyezmény megkö- 
tését.

/

mWWimwB

F

kk.5. május -1. - japánban 

fn/ok kd t o k 1 ó, 1979. május 1./mtl/

a távol-keleti szigetországban Mokkáidétól kjusuig körülbelül 
nyoLcmilllóan ünnepelték meg tömegtüntetéseken és felvonuláso­
kon a dolgozók nemzetközi szolidaritásának napját.

az idei május elseje jubileumi megmozdulás volt japánban: a 
fővárosi ueno negyedben fél évszázaddal ezelőtt tízezer ember rész­
vételével emlékeztek meg először a munka ünnepéről, a militaris­
ta uralom és elnyomás sötét évtizede után 1946-ban újíthatták fel 
ismét a nemes hagyományt, idén országszerte összesen 112] helyen 
hirdették meg társadalmi követeléseiket a munkások, parasztok, ér- 
telmiségiek és alkalmazottak.

tokiéban, a közoonti fekvésű jojogi óriás parkban több mint 
fél millió ember gyűlt össze, hogy meghallgassa a szakszerveze­
ti főtanács, valamint az ellenzéki politikai pártok vezetőinek 
szónoklatait, beszédet mondott mijamoto kendzsi, a japán kommu­
nista párt és aszukato icsio, a japán szocialista párt elnöke is. 
a demonstráció részvevői ezután feliratos táblák és vörös zászlók 
erdeje alatt vonultak végig a világ Legnagyobb városának fő köz­
lekedési útvonalain, jelszavaikban többek között elítélték az 
amerikai-japán közös katonai stratégia megerősítésére irányuló 
hivatalos washingtoni és tokiói terveket, a japán fegyveres erők 
ütőkáoességének fokozását, felhívták a figyelmet továbbá a Libe­
rális demokrata politikai irányvonal egyre reakclósabb jelle­
géről tanúskodó törvényjavaslatok, közöttük a rendkívüli hábo-

helyzet esetére bevezetendő különleges igazságszolgáltatás par- 
Lamenti megszavaztatásának veszélyeire.

a lapén kommunista párt május elsejei jelszavai egyebek 
mellett'követelték a Vietnamba betört kinai csapatok azonna­
li, feltétel nélküli és teljes kivonását, a kambodzsa és Laosz 
ellen irányuló kínai katonai kihívás megszüntetését, valamint 
a pol pot-rendszer elnyomásától felszabadult demokratikus és .el 

kötelezett kambodzsa hivatalos japán elismerését„/flesch/

rus

nem
° o o a
=> L\ <=»

9.58/-ok/&
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1. folyt./-okkk.6./ carter

hír szerint a kormány kezdeményezésre készül a kérdésben 
a törvényhozásnál, különös tekintettel arra, hogy kreps Kereske­
delmi miniszter a napokban pekingi tárgyyalásokra utazik, a 
múlt héten magasszlntü amerikai-szovjet megbeszélések folytak 
Washingtonban a gazdasági kapcsolatok kérdéseiről.

1. folyt./-okkk.7./ május 1.

a Jksz központi bizottsága kedden délelőtt bohinjszka bisztri- 
can nagygyűlést rendezett abbéi az alkalomból, hogy 40 évvel eze­
lőtt jcszlp broz títo elnökletével ebben -a szlovéniai városká­
ban ült össze először az újjászervezett j kp központi bizottsága, 
az ünnepségen résztvett tito elnök, s sztane dolanc, a párt kb 
elnökség titkára mondott beszédet.

o c o o o
Zj

az elnök elismerte, hogy a megszállt területekén létrehozott 
újabb izraeli települések ,,ellentétesek a nemzetközi joggal és 
veszélyeztetik a békét,, de Langyos figyelmeztetésnél tovább ez­
úttal sem ment. ,,az egyesült államok Lehetőségeinek korlátái van- 
nak

a jksz központi bizottsága, a szocialista szövetség országos 
választmánya9 a szakszervezetek országos tanácsa és a harcos szö­
vetség országos bizottságának elnöksége közös május 1-i felhívás­
sal fordult az ország munkásosztályához, dolgozóihoz és népéhez.

egyenjogú nemzeteink és nemzetiségeink egységes közösségében 
együtt valósítjuk meg eszméinket, erősítjük a szocialista önigaz­
gatást, a testvériséget, egységet = forradalmunk minden eredményé­
nek alapját, békénk szabadságunk és függetlenségünk legbiztosabb 
zálogát

védekezett.. 9 9
■ v carter ezúttal is kitért az állásfoglalás elől a rhodesial 

,,választások,, ügyében, a szavazást, tanulságait az uj rho- 
desiai kormány megalakulása után Ítéli majd csak meg - közölte.

az elnök sürgette a törvényhozást: fogadja el energiataka­
rékossági javaslatait, köztük az adagolási rendszer tervét - mert 
már a nyáron üzemanyaghiány fenyeget, carter ,,ostobaságnak,, mi­
nősítette kennedy szenátor azBnap elhangzott vádját: az elnök 
az olajárak felszabadításával tovább gyorsította ugyan az inflá­
ciót, de a monopóliumok különadója csak fügefalevél, a trösztök 
további milllárdckat zsebelnek bé.

9 9

-

- hangoztatta a felhívás.

tito köztársasági elnök ezúttal 30 élmunkást tüntetett ki 
a május 1. állami díjjal, amelyeket fadilj hodzsa, az államelnök- 
ség alelnöke nyújtott át.

9 9

■ :" <

az ünnep alkalmából többszáz uj Létesítményt, gyárat, üzem- 
részleget, iskolát, Lakótelepet, utat, színházat, sportpályát ad­
tak át rendeltetésének.

az ünnepi programot népünnepélyek, kulturális és sportrendez­
vények gazdagítottak.

május 1.- jugoszláviakk.7.

b e L g r á d, 1979. május 1. 

márkus gyula, az mti tudósítója jelenti:

jugoszlávia fővárosában belgrádban, valamint az ország köztár­
sasági székhelyein tüzérségi dlszsortüz köszöntötte május 1-ét, 
amelynek ünnepségei az idén összekapcsolódtak a jugoszláv kom­
munista párt megalakulása 60. évfordulójának jubileumi rendez­
vényeivel.

már/ok kd
“o o =

kk.8. május 1 - ndk 

ko/ko/ok kd b e r L i n, 1979. május 1. 

kocsis tamás, az mti tudósítója jelenti:
lif

május 1. az idén az első német munkás-paraszt állam meg- 
alapításának jubileumával összefüggő ünnepségsorozat egyik csucs- 
pontja lett a német demokratikus köztársaságban, az egész ország- 
ban a német szocialista egységfpárt ix. kongresszusa határozatal- 
nak sikeres végrehajtása, a szocialista haza erősítése, a békéért, 
a szocializmusért, a Leszerelésért és a békés egymás mellett élé- 
sért vívott nemzetközi küzdelem további eredményei s valamennyi 
imperialistaellenes erő iránti cselekvő szolidaritás jelszavai 
alatt ünnepelték a munkásosztálynak az egész földkerekséget átfo­
gó harci napját, milliók gylültek össze az ndk városaiban, falvai­
ban - minden településén - meghirdetett felvonulásokra, nagygyű­
lésekre, ünnepségekre./folyt.köv./

- 7 -

a központi ünnepséget hétfőn este a hagyományoknak megfele­
lően a belgrádi parlament előtt tartották meg. s ezt szlnpompás 
tűzijáték követte, a köztársasági székvárosokban nagygyűléseket 
a vállalatoknál, intézményeknél és a falvakban összejövetele­
ket, találkozókat szerveztek.

/folyt.köv

■
9
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b u e n o s a 1 r e s

a Legnagyobb argentin szakszervezeti szövetségek / a 25-ök 
bizottsága ás a ont/ május elsejei felhívásukban követelték a múlt 
hét elején Letartóztatott 21 szakszervezeti vezető azonnali sza- 
badonbocsátását. mint azt már korábban jele tettük, a szakszerveze­
ti vezetőket azért tartóztatták Le, mert áp ills 27-re egynapos 
általános munkabeszüntetést hirdettek meg, amely részleges siker­
rel járt. ismeretes, hogy az 1976. márciusi argentínai államcsíny 
után a katonai junta felfüggesztette a szakszervezeti tevékenységet, 
/taszsz, upi/
/folyt.köv./ 8 a

.55/-ok&Xl
10

berliniben, a kalr marx allén hűvös, változékony időben reg­
gel kilenc órakor kezdődött meg az ndk főváros többszázezer lakó­
jának órákon át tartó színes demonstrációja, s a fiatalok és spor­
tolók Látványos menete: a tömegfelvonuláson - élükön erich ho- 
neckerrel, az nszep központi bizottságának főtitkárával, az ndk 
államtanácsának elnökévé - rész tvettek az ndk párt- és állami ve- 
zetőio a berlini ünnep vendége volt számos ország szakszerveze- 
ti küldöttsége, köztük a magyar szakszervezetek delegációja.

harry tlsch, az nszep politikai bizottságának tagja, az ndk 
szabad szakszervezeteinek /fdgb/ elnöke mondta a felvonulást meg­
nyitó beszédet, beszédében hangsúlyozta, hogy az ndk polgárai 
jogos büszkeséggel ünnepelhetnek május 1-én, az ország politikai 
és gazdasági eredményei híven kifejezik a német demokratikus köz­
társaság szocialista társadalmi rendjének erejét, szilárdsá­
gát, fejlődését.

május 1. tiszteletére az ndk-ban uj beruházások - gazdasági, 
kulturális, oktatási, egészségűgyi és sportlétesítmények - so­
rát avatták fel. sokan részesültek kimagasló teljesítményeikért - 
köztük kiválóan dolgozó kollektívák, üzemek és intézmények is - 
magas állami kitüntetésekben, s többen kapták meg a kart marx ér­
demrendet, az ndk Legnagyobb kitüntetését.

a majálisok, népünnepélyek - a német munkásmozgalom sokévtl- 
zedes hagyományainak megfelelően - az egész országban már a hétvé­
gén megkezdődtek; egyedül berllnben több, mint 100 kulturális és 
sport tömegrendezvényt hirdettek meg a keddi napra, a felvonulá- 
sokon, gyűléseken és népünnepélyeken rész tvett az ndk-Öan dolgozó 
és tanuló többezer magyar munkás, szakember és diák is.

a neues deutschland - az nszep központi lapja - külön- 
kiadásban jelent meg május 1-én*

— • o —

kk.10. május elseje - világkép 

Lp/ok kd 1979. május 1./mtl/
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kk.10.1/ május elseje 1* folyt./-oko o o © o

Vientiane

a Laoszi fővárosban nyilvánosságra hozták a laoszi forradalmi 
néppárt központi bizottságának május elsejére meghirdetett jel­
szavait*'^ párt ebben arra hívja fel a laosziakat, hog szorosabb­
ra tömörítve soraikat élcsapatuk, a marxista-leninista párt kö­
rül, harcoljanak a népgazdasági tervek teljesítéséért, a párt köz­
ponti bizottsága ezzel egyldőben aláhúzza annak szükségességét, 
hogy megkétszerezzék az óvatosságot a pekingi hegemonísta törekvé­
sekkel szemben és fokozzák a forradalom vívmányainak védelmére 
Ló készültséget./taszsz/

va—

t e h e r á n

az iráni sajtó hétfőn május elsejéről irt cikkeiben megállapít­
ja? húsz év óta ez az első alkalom, hogy az iráni dolgozók nyíl­
tan részt vesznek ezen a nemzetközi munkásünnepen, az ayandegan 
cimü Lap megjegyzi, hogy az ünnepségeken a munkanélküli iráni dol- 
gozők is részt vesznek, és ezzel összefüggésben rámutat, hogy a 
krónikus munkanélküliség problémáját csak az igazi szakszervezetek 
megalakításával, a dolgozók és a hatóságok közötti szorosabb együít- 
müködéssel Lehet megoldani.

az iráni néppárt /tudeh/ központi sajtóorgánuma, a mardom 
megállapítja, hogy az iráni munkások akcióikkal és sztrájkjaikkal 
megkönnyítették az iráni forradalomnak a zsarnokság és a^dlk- 
tatura feletti győzelmét, a Láp felszólítja a dolgozókat, hogy 
zárják szorosabbra soraikat és soha ne felejtsék el khomeinl ajatol- 
Lah szavait, hogy az iráni forradalom 
az elnyomók felett

május elsején az iráni fővárosban tömeggyüléseket tartanak, 
a központi gyűlést az iszlám forradalmi párt rendezi, mig a 
különböző baloldali csoportok a teheráni egyetem környékén em­
lékeznek meg a munka ünnepéről, khomeinl ajatollah kedden rádió- 
beszédében arra szólította fel az iráni munkásokat és parasztokat, 
hogy Lelkiismeretesen dolgozzanak, az ország kétkezi munkásaihoz 
fordulva az ország igazi vezetőnek nevezte és arra kérte őket, 
ne engedjenek azoknak, akik el akarják téríteni őket a munkától, 
/afp, üpi/
/folyt.köv./
11.10/-oklAÍ
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kk„9o május 16 - moszkva 

ki/ok kd moszkva, 1979. május 1.
1

'
kis csaba, az mti tudósítója jelenti;

:a
nagy
ren.

x

,
a

9bői a9 9 9 9

az időnként csöpörgő eső, a hűvös szél sem rontotta el a fel­
vonulók hangulatát, már a kora reggeli órákban hatalmas tömegek 
indultak a gyülekezőhelyek felé a feldíszített# ünnepi* . köntösbe 
öltöztetett utcákon, tereken, a felvonulókat zenekarok, öntevé­
keny művészegyüttesek szórakoztatták.

a vörös 
ló és a

9 a9 9

9ték a
a9 9

9

a

pet az - s

a vörös téren, az emelvényeken már jóval tiz óra előtt el­
foglalták helyüket a meghívott vendégek, köztük voltak több mint 
száz ország munkásosztályának küldöttei, Így a magyar szakszer­
vezetek képviselői is, szovjet barátaikkal együtt köszöntötték 
a munkásosztály nemzetközi szolidaritásának napját a többi között 
a hős Vietnam szakszervezeteinek küldöttei, a forradalom győzel­
mét követően első Ízben voltak ott a vörös téren az afgán munkások 
képviselői, sok küldőt ség érkezett ázsia, afr 
ka országaiból, a vendé ek sorában ott voltak a 
üzemeinek legjobbjai, a szovjet köztársaságokból érkezett kül­
döttek. eljött sok űrhajós is, hogy a moszkvai dolgozókkal együtt 
ünnepelje május elsejét - közöttük volt a szojuz 33. űrhajó 
mélyzete nyikolaj rukavisnyikov és bolgár társa, georgi ivanov is.

/folytoköv./
11.25/-ok|XÍ
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2. folyt./-okkk.'jO./ május elseje • o o o o

Lisszabon

a portugál dolgozók Legnagyobb szakszervezeti tömörülése, a 
cgtp-interslndical, amely kétszáz szakszervezetben több mint más­
fél millió munkást egyesit, Lisszabon belvárosában rendezi meg 
május elsejei ünnepségét, az állami hatóságok nem engedélyezték, 
hogy a portugál forradalom ünnepségeinek korábbi színteret 
Lisszaboni sportstadiont bármelyik szakszervezet igénybe vehes- 
se./reuter/

a9

.

I

a n k a r a

feszült hangulat jellemzi törökországban a május elsejei elő­
készületeket. az ország 19 tartományában az érvényben Lévő rendkí­
vüli állapot miatt mindenfajta ünnepség vagy tömeggyüles megren­
dezése tilos, istanbulban 29 órás kijárási tilalmat rendeltek 
el május elsejére és ankarában közleményt adtak ki, amelyben a 
hatóságok hangsúlyozzák, hogy a biztonsági erők felhatalmazast 
kaptak* használhatják fegyvereiket azokkal szemben, akik nem tart­
ják be a rendkívüli állapot előírta szabályokat, a szakszer­
vezetek ennek ellenére nem mondták Le az Istanbul központjában 
meghirdetett tömeggyülésüket. a feszült politikai Légkörre utal 
az a körülmény, hogy hétfőn az ország különböző részein heten vesz­
tették életüket a politikai zavargások következtében es á ható- 
ságok az elmúlt napok ban hatszáz személyt Letartóztattak./upi, 
afp/
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május elseje alkalmából az iraki szakszervezeti szövetség 
nyilatkozatot tett közzé, amelyben arra szólítja fel^az arab 
népet, hogy fokozza erőfeszítéseit és egyesítse erőit a közel- 
keleti megalkuvó békeegyezmények ellen./ina/
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kk.9o/ május 1 2. folyt./-ok

a két órás, szinpompásn derűt sugárzó felvonulás végén a fia- 
egyetemisták^ a középiskolások, az ifjúsági épitőbrl- 

gádok tagjai haladtak,, a fiatalok a tanulás mellett rendszeres 
munkával kapcsolódnak be a kommunista építés feladatainak 
megoldásába: az ifjúsági építő brigádok a nyári szünetekben vég- 
zett munkájukkal sokmilliós értéket hoznak Létre a népgazda- 
ságnak, a komszomot fiataljai a szovjetunió legfontosabb ipari 
építkezései^ beruházásait, a mezőgazdaság, a közlekedés fejleszté- 
s .. a május elsejei felvonuláson nagy lelkesedéssel kö-
szon.otték a dolgozók ünnepét, a szovjet népek egységét, barátsá­
gát, a szovjet államot, a kommunista pártot.

• _i ünnepi felvonulást tartottak május elsején a szovjetunió
károsában, falujában, minden településén = az északi sark- 

vidéken működő kutatóéilomásoktőL kezdve a legdélibb tengerpar­
ti ,alvakig, a csendes óceán partjától az ország nyugati határá- 
19*.s & felvonulásokon milliók vettek részt, üdvözölve a nemzet- 
/mti/mUnkáS°SZtáLy szolidaritásának napját, május elsejét,

kk,l4, púja frigyes thaiföldön 

várnai/ok kd b a n g k o k , 1979. május 1.

frigyes magyar és uppadit pancsarijang khun thaiföldi 
külügyminiszter hétfőn hasznos konstruktív szellemű tárgyalásokat 
folytatott, magyar részről rámutattak az általános enyhülés foly- 
tatödásának, a különböző társadalmi rendszerű országok közti bé­
kés egymás mellett élésnek, a szomszédokkal való jő kapcsolatok ápo­
lásának, a délkelet-ázsiai térség békéje és biztonsága megszitár— 
dltásanak fontosságára, a kérdésekben a felek álláspontja talál-
KOZ OTTo

1. folyt./-okkk,9./ május 1.

pontban 10 órakor foglalták el helyüket a Lenin-mauzóleum 
mellvédjén az szkp és a szovjet állam vezetői, elükön leonyid 
brezsnyevvel, az szkp kb főtitkárával, a szovjetunió legfelsőbb 
tanácsa elnökségének elnökével, színes öltözetű fiatat sportolók 
hatalmas élőképet, élő feliratot alakítottak ki a téren: a felírat 
május elsejét köszöntötte, a fiatalok magukkal hozták a párt ün­
nepi jelszavait, az szkp kb politikai bizottsága tagjainak arcké­
pét, a munkásosztály vörös zászlóit, tíz percen át tartott a színes 
élőkép, mozgott, hullámzott a fiatalok bemutatója, visszhangzótt 
jelszavaiktól a vörös tér.

• © • © o

ezt követte a moszkvai helyőrség disz alakulatának színes, 
fegyelmezett, erőt sugárzó bemutatója, a különböző erőnemek kép- 
viselőinek csoportja: a szárazföldi erők, a légierő, a hadi tenge- 
részet, a tengerészgyalogosok és a Légldeszant-egysegek katonái 
az alaki kiképzés elemeiből összeállított gyakorlatot mutattak 
be: fegyverfogásokat, menetgyakorlatokat. rendkívüli pontossággal, 
imponáló szépséggel végrehajtott gyakorlatukkal köszöntötték 
a fegyveres szolgálatot teljesítő szovjet fiatalok a dolgozók ün­
nepét, jelképezték a dolgozó nép és hadsereg egységét, a közön- 
ség lelkesen ünnepelte a fegyveres erők képviselőit.

a téren felhangzottak a munkásihcbLók: a város vezetői és 
a Legjobb dolgozók hozták magukkal moszkva rendjelekkel díszí­
tett zászlaját, mögöttük több oszlopban indult meg a kerületek 
dolgozóinak felvonulása, moszkva kerületeiből a Légiobb üzemek, 
Intézmények küldték el dolgozóikat a felvonulásra, á gyárakból 
magukkal hozták az eredményeiket hirdető feliratokat, színes táb­
lákat: a szovjet főváros dolgozói az idei tél nehézségei ellené- 
re május elsejéig teljesítették négy hónapos tervüket, szinpompás, 
derűs volt a dolgozók felvonuld a; hatalmas virágcsokrok, szí­
nes léggömbök, zászlók ékes! tet ék, s rengeteg gyermekkép; az 
idén, a nemzetközi gyermekévben a szovjet dolgozók gyermekeik 
biztos jövőjét is hirdették felvonulásukkal, hatalmas feliratok 
köszöntötték a pártot, a szovjet államot, hirdették a szovjet dol­
gozók szolidaritását a világ minden népével, minden dolgozójával, 
gyakori volt a felvonuláson a felirat: ,,veLed vegyünk, vietnami,, 
s a szovjet fővárosban tanuló vietnami dolgozók, a jövő szakmunká- 
sai együtt vonultak a vörös térre vendéglátóikkal, a felíratok 
a szovjet népgazdaság terveiről Is képet adtak - nem egy üzem mutat- 
ta be fényképes tablókkal, grafikonokkal, hogyan nőtt naogyá 
a tervgazdaság öt évtizede alatt.

/folyt.köv./ 
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kk.11. internacionalisták a tanácsköztársaságért

m o s z k v a, 1979. május 1,/mti/

tanácsköz társaságért harcolt két szovjet internacionalis­
tára lev tabacsnylkovra és mihail svartlnra emlékezik május el­
sejei számában a moszkvai pravda. mindketten Szamuely ti bor veze­
tésével küzdöttek a tanácshatalom megteremtéséért és az utol­
só pillanatig állhatatosan védekeztek a túlerőben lévő intervenciós 
csapatok ellen, a tanácsköz társaság Leverése u tán a szovjetunióba 
visszatérve aktívan részt vettek a szocialista épitömünk ában.

a tanácsköz társaság kikiáltásának 60. évfordulója alkalmá­
ból budapes ten rendezett kiállításon azt a dokumentumfilmet is 
bemutatták, amelynek kockáin többször látható együtt magyar har­
costársaival a két szovjet internacionalista.

tkk.13. május 1. — pravda 

gő/ok kd
.

ék/ok kd '
m o s z k v a, 1979. május 1./mti/

, .május elseje egyik legfontosabb jelszava az emberiség leg­
drágább vívmányának, a békének megvédése földünkön 
pi számában a pravda.

a

- Írja ünne-

S földünk országaiban különböző körülmények között emlákez- 
nek meg május elsejéről. ,,de az ünnepi felvonulók tábláin a 
világ minden nyelvén olvasható ez a szó: béke,, kifejezvén min- ' 
den nép törekvését, mert az emberiség jövője a békétől függ, ame- 
lyet ma is beárnyékol az atomháború veszélye, méltó vá- * 
xP*zt,8dnl a mi11 tarizmus és a reakció erőinek, amelyeknek egy- 
által an nincsenek kedvükre a nemzetközi életben végbement pozi- 

a '?z^"asok? megvédeni a békét, és ezzel kedvező feltételeket 
terem terű a szabadságért és a társadalmi haladásért folytatott 
narchoz: ez a május elsejét ünneplők közös akarata

® ^ap ta^9 hogy a szocialista országokban élő népek, 
amelyek mindörökre megszüntették az ember ember általi kiásákmá- 
ry°&*sát, ma a felszabadított munkát, az uj társadalmat építő 
hősöket ünneplik. a kapitalista országokban, ahol a mimkásosz- 
t,aly legbiztosabb fegyvere jogaiért vívott harcában az egység 
és az osszerorottság, május elseje a porle táriátus erejének de- 
monstrálására szolgál.

I
|

= o o =

1; kk. 12. Libanon 

gr/ok kd
"5-

m b e i r u t, 1979. május 1 ,/m ti/

hétfőn újabb heves harcok robbantak ki Libanon déli részén, 
az izraeli határon át az izraeli tüzérség"és a palesztin erők 
hatórás aknavető- és rakétapárbajt vívtak, a pfsz egy szóvivő­
je beirutban bejelentette, hogy az ensz közvetítésével a múlt hé- 
ten Létrejött tűzszünet súlyos megsértését az Izraeli fél kez- 
deményezte. bejelentették, hogy szintén ensz-közreműködéssel hét­
főn éjjel újabb tüzszünet lépett életbe.

az izraeli hadsereg nagy hatótávolságú ágyul és a dél-li­
banoni jobboldali milíciák tüzérsége az éjszaka egy órán át Lőt­
te tyr kikötővárost és a közelében fekvő palesztin menekülttáboro­
kat.

I
& ,íj

ért, a demokráciáért ás a szocializmusért vívott küzdelemben - 
Írja a pravda ./taszsz/

s

o — ■

kk.15. ohira - az egyesült államokban 

Ip/ok kd
helyszíni jelentések szerint egész éjjel harcok folytak bei­

rutban a szembenálló jobboldali Libanoni fegyveresek és az arab­
közi békefenntartó erők egységei között.

az izraeli katonai akciók miatt kialakult feszültség az 
ország északi körzeteire is átterjedt, néhány hónap fegyver­
nyugvás után kedden ismét összetűzésekről érkeztek hírek a liba- 
non-hegység vidékéről, ahol a jobboldali milíciák és a libanoni 
nemzeti haladó mozgalom erői ütköztek meg egymással, jelentések 
szerint mindkét fél több halottat vész tett./afp, ap/

11,50/-ok

w a s h i n g t o n, 1979. május 1./mti/

ohira maszajosi japán miniszterelnök hétfőn nyolcnapos hi­
vatalos látogatásra Washingtonba érkezett, ahol carter elnökkel 
és az amerikai törvényhozás tagjaival a két ország közötti poli­
tikai, gazdasági és katonai kapcsolatokról, valamint nemzetközi 
kérdésekről tárgyal.

a

»■

.f5

a japán kormányfőt az andrews katonai légitámaszponton cyrus 
vance külügyminiszter és mike mansfleld az egyesült államok tokiói 
nagykövete fogadta, ohira három napig tartózkodik Washingtonban, 
majd tovább utazik new yorkba és Los angelesbe. a japán miniszter­
elnök szerdán találkozik carterrel és csütörtökön megbeszélést 
tart az amerikai törvényhozás képviselőivel./afp upi/

ae e ”
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kk.17« Nicaragua 

gő/ok kd
kk.16. május 1. - prága 

sn/ok kd managua, Mexikóváros, bogota, 1979. május 1,/mti/

súlyos összecsapások színhelye volt hétfőre virradd éjszaka 
nicaragua második legnagyobb városa, a fővárostól 90 kilométerre 
fekvő León. a sandinista nemzeti felszabadítás! front egységei 
összehangolt támadást indítottak a nemzeti gárda itt állomásozó 
alakulatai ellen, majd az egész éjszaka tartó harcok után vissza­
vonultak a városból, hírügynökségek beszámolói szerint' a nem­
zeti gárda légiereje bombázta a város néhány kerületét, a harcok­
ban elsettek pontos számáról nem érkeztek jelentések, de a vörös 
kereszt helyi képviseletének vezetője szerint legkevesebb száz 
ember halt meg az összecsapások során, a nemzeti gárda kedden is­
mét ellenőrzése alá vonta a város egész területét.

prága, 1979. május 1. 

Sebestyén tibor, az mtl tudósítója jelenti:

a csehszlovák főváros többszázezer lakosa vett részt 
kedden a hangulatos, színes május 1-i felvonuláson, amelyet 
a prágai Letná-park melletti széles főútvonalon rendeztek, 
a felvonulást megelőző nagygyűlésen gustáv husák, a cskp kb fő­
titkára, köztársasági elnök mondott ünnepi beszédet.

■

I
i*megállapította, hogy a csehszlovák szocialista rendszer 

eredményei - amelyek jegyében az ország népe az idei május el­
sejét is ünnepli - a cskp marxista-leninista és internacionalis­
ta politikáján, a párt és a nép szoros kapcsolatán, Csehszlo­
vákiának a szovjetunióval és a szocialista közösség többi orszá­
gával való testvéri együttműködésen alapulnak, e politika követ­
kezetes érvényesítése az utóbbi tiz évben, miután visszaverték 
a jobboldali és ellenforradalmi erők támadását, minden téren nagy 
fellendülést eredményezett ,, 
szónok - amelyeket az ipari és mezőgazdasági termelésben, a 
lakosság minden rétege életszínvonalának emelésében, a város és 
falu, valamint az egyes területek közötti különbségek kiegyenll- 
tésében, a kultúra és a művelődés felvirágoztatásában, az embe- 
rek társadalmi aktivitásának fejlesztésében elértünk, a hetvenes 
évek szocialista építésünk történetében a Legeredményesebbek 
közé vonulnak be

/
-%carLos mejia godoy, a sandinista nemzeti felszabadítás! 

front egyik vezetője. Latin-amerikai körútra indult, hogy támo­
gatást nyerjen a diktatúra ellen küzdő nicaraguai hazafiak szá­
mára. godoy bogotában tartott sajtóértekezletén elmondotta, hogy 
nicaraguában a rezsim katonái valóságos hajtóvadászatot folytat­
nak a fiatalok, elsősorban a 25 éven aluliak ellen, 
diktátor hadserege naponta legkevesebb tiz fiatalt gyilkol 
meg az országban, a diktátor tudja, hogy a front harcosai első­
sorban fiatalok, és ezért kész hidegvérrel kiirtani ezt a kor- 
osztályt

5
Iazokkal a sikerekkel - mondotta a -ftsomoza, ,
KB

- jelentette ki godoy.9 9

az afp értesülése szerint hétfőn managuában letartóztatták 
a polgári ellenzéket tömörítő, széles ellenzéki front /fao/ veze­
tőjét, rafael córdoba rívast és adolfo roberto callejast./ap, 
afp, reuter, pl, upi/

9 9°

gustáv husák ezután hangoztatta, hogy Csehszlovákia népe 
az internacionalizmus szellemében tovább kívánja szilárdítani 
barátságát és szövetségét a testvéri szocialista országokkal, 
szolidaritást vállal a tőkésországok munkásosztályával és kom- 
munista pártjával, afrika, ázsia és Latln-amerika népeinek nem- 
zeti felszabadító küzdelmével 
agresszió elleni igazságos harcával 
nai agressziót és a kínai vezetés más cselekményeit, amelyek 
veszélyeztetik ázsia és az egész világ békéjét, szólt a nemzet- 
közi enyhülés és a Leszerelés feladatainak fontosságáról, mél­
tatta szocialista országok ezzel kapcsolatos céltudatos poli­
tikáját, majd kifejtette: ,,úgy véljük, hasznos lenne elfogadni 
a legszélesebb nemzetközi alapon, leginkább az ensz keretében, 
olyan okmányt, amely kötelezné az államokat, hogy egye­
sítsék erőfeszítéseiket a Leszerelés égető kérdéseinek megoldásá­
ra, és amely rögzítené az ezt célzó együttműködés konkrét politi­
kai elveit, az államoknak vállalniuk kellene, hogy építő módon 
vesznek részt a Leszerelési tárgyalásokon és segítik olyan 
zetközí légkör kialakítását, amely kedvezne a kívánt előrehala­
dás mielőbbi elérésének

T

1™ o o ™

kk.18. május 1 - varső -2. 

ba/ ok kd
az arab népeknek az izraeli

elitéli a Vietnam elleni ki- v a r s ó, 1979. május 1. 

barabás jános, az mtí tudósítója jelenti:

a lengyel fővárosban a kultúra és tudomány palotája előtt 
felállított dísztribünről edward gierek, a lemp kb első titkára, 
henryk jablonski az államtanács, és piotr jaroszewicz, a mi­
nisztertanács elnöke, a kormány és a politikai bizottság tagjai 
üdvözölték a felvonulókat.

varsó és az ország lakóit edward gierek köszöntötte az 
ünnep alkalmából, visszatekintve az ország felszabadulása óta 
eltelt 35 évre kiemelte, hogy a szocialista, népi Lengyelország 
forradalmárok nemzedékeinek álmait váltotta valóra, 
és a dolgozók millióinak áldozatos munkája révén erős, modern álam­
má vált. a lemp kb első titkára hangsúlyozta, hogy a tél okozta 
problémák felszámolásában a párt számit a dolgozók millióinak erő­
feszítésére, és minden segítséget megad a parasztságnak a kedve­
zőtlen időjárású tavasz okozta nehéz körülmények javításához, 
/folyt.köv./

12.30/-ok^
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az nyílt szövet- 
9 - írja a

9 9
ségese
pravda.

9,a pekingi vezetők erkölcsi-politikai lesüllyedése a 
szocialista világ, a nemzetközi kommunista és nemzeti-felszaba- 
ditó mozgalom elleni áruló politikájuk cinizmusa és a nem­
zetközi enyhülés aláaknáz ására irányuló tevékenységük teljes mély­
ségében mutatkozott meg a szocialista Vietnam ellen indított
agresszióban,,./folyt.köv./

13.00/-ok
19

gő/ck kd m o s z k v a, 1979. május 1./mti/

kk.20. pravda - pekíng és az imperializmus

;sífBE-E-E:SS,Ei“r"::s“E;'
vétség elnöke, mint aktív békeharcos okát t 
mok befolyása, és a helyi diktatúrák LLen k
pék tamogatásáert./taszsz,mti/

a kubai nőszö- 
s az egyesült álla- 
z ő dél-amerikai né-

kk«19o lenin-békedijasok 

pc/mh/ok kd m o s z k v a, 1979. május 1./mti/

mint már jelentettük, a nemzetközi lenin-békedij blzott- 
ság idén a nemzetközi Lenln-békedijat kurt bachmannak, ,reda

it,;;;-; stJssm ".£.raas; sirat:
cosa. 1968 szeptemberében kurt bachman kezdeményezte, hogy^
2á%|t°rs|agukommunlsta^pártjanbetlltaSy^ut n^^t^ommunis

1977 novemberéig ő volt az elnöke.

freda brown, a nemzetközi demokratikus nőszövetség el-

brown irányítja a nők nemzetközi évtizedének ügyeivel foglalko- 
ző ensz—bizottság munkáját és a béke-világtanács alelnoke.

ja elleni támadásra próbálták felhasználni, a világ haladó 
erőinek tiltakozása ellenére megrendezett per 1972 junius 4-én
felmentő Ítélettel végződött, 

/folyt.köv./
f12.45/-oki/4#)

— 18 —

1o folyt./-okkkV18./ május 1. © o o o ©

edward glerek meleg szeretettel üdvözölte a szovjetunió 
dolgozó népét, a Lenini kommunista pártot és annak központi bi-
lstszáo9,áehégeselín- a"aUsfa orlzágok\szosléginek nemzeteit, 

/mti?
a o o *”

í-.í
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\

EgsrmiWSfBS®
1965 ^ta az indiai-szovjet kulturális kapcsolatok 

társasagának elnöke, a néhai nehru elnök harcostársa volt. me- 
^tlimperlallsta el nem kötelezett külpolitikájának 

jelentős képviselője és korábban országa moszkvai nagyköveteként 
tevékenykedett. ,,orosz panoráma,, ,, Lenin az indiaiak szemvél,, 
cimu könyvei is az indiai és a szovjet nép barátságát szolgálták.

kk.19./ lenin-békedijasok 1. folyt./-oke o o o © •
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kke21 o május 1 „ =• Olaszország 

se/ok kd ráma, 1979. máius 1„

kk.22. pastorino - trud 

pc/dm/ok kd moszkva, 1979. május 1.

május elseje alkalmából enríique pastorino-nak a szak- 
szervezeti világszövetség főtitkárának cikkét közli a trud, 
a szovjet szakszervezetek központi lapja.

a világ dolgozói nagy lelkesedéssel ünnepllk május 1-ét, 
a proletáriátus ünnepét, felvonulásokon és nagygyűléseken de­
monstrálják közös szolidaritásukat a békéért, a demokratiz- 
musért és a szociális haladásért vívott harcban.

pastorino a továbbiak ban rámutat:

az imperializmus, a monopóliumok semmitől sem riadnak 
vissza, hogy a világot visszatérítsék a hidegháború légköréhez, 
igyekeznek fokozni a fegyverkezési hajszát, fékezik a leszerelés­
ről folyó tárgyalásokat és háborús konfliktusokat robbantanak 
ki a világ különböző részein.

slmő endre, az mti tudósítója jelenti:

az olasz szakszervezetek és a demokratikus erők felhívására 
országszerte felvonulásokat, gyűléseket tartottak a munka ünnepén, 
a szakszervezetek közös felhívásukban újra állást foglaltak a bé­
ke mellett, a kizsákmányolás és a társadalmi kivetettség ellen, 
felléptek a népek szabadságáért és demokratikus együttéléséért.

az olaszok május elsejéje az idén szorosan kapcsoló­
dott a választási kampányhoz, ez ugyan csütörtökön kezdődik el, 
de máris rányomta bélyegét a felvonulók hangulatára, az utca em­
berének közérzetére.

a kapitalizmus országaiban nem gyengül az osztályharc. a 
tőkés világ dolgozói a szocialista országok következetes egvütt- 
müködést és barátságot szolgáló politikájából, az uj társadalom 
építése során elért gazdasági sikereikből, biztosított, széles­
körű jogokból merítenek erőt és lelkesedést, a szocialista orszá­
gok nemzetközi tevékenységét a nemzetközi munkásosztály legerő­
sebb fegyvere, a nemzetközi szolidaritás eszmél hajtják át - Ír­
ja a trud ban megjelent cikkében enrique pastorino,az szvsz fő- 
tltkára./taszsz/

rőmában a délelőtti órákban 30 ezer ember vonult fel a Colos­
seumtól a szent jános térre és nagygyűlésen ünnepelte május 1-et. 
a kommunista, szocialista és más baloldali szervezetek zászlaja 
alatt felvonuló tömeg egyik jelszava az volt, hogy , ,a dolgozók 
elítélik a terrorizmust,,, a terrorizmus témája állt a középpontjá­
ban annak a beszédnek is, amelyet Luciano lama, a cgil, pierre 
carniti, a cisl és giorgio benvenuto, az uil főtitkára mondott 
a^milanoi dom-téren, torínoban és ei-jirehzei signoria téren, hét­
főn este - minden jel szerint május 1-hez időzítve -- genovában , 
a nagy olasz kikötővárosban újabb politikai merényletet követtek 
el;ismeretlen terroristák pisztollyal Lábszáron Lőtték az elek- 
tromos gépeket gyártó ansaldo müvek főmérnökét, gíuseppe bcnzanit, 
a sérültet súlyos állapotban szállították kórházba./folyt.köv./
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kk.21./ május 1. 1. folyt./-ok

május 1. alkalmából a l,unita, az olasz kommunista párt' 
lapja vörös betűs szalagcimmel köszöntötte a dolgozók ünnepét, 
az olasz dolgozók élet- és munkakörülményeivel foglalkozó 
melléklettel kiegészített keddi szám első oldalát giacomo manzu, 
allegorikus rajza díszíti, Luciano lama, a cgil főtitkára, az 
okp kb tagja a lap vezércikkében felhívja a dolgozók figyelmét

hogy harcuk sem május elsejével, sem a küszöbön álló rend- 
mln^x^x^x'^sztássan nem ér véget, gazdasági és szociális jogaik 
megvédéséért, kiszélesítéséért újabb küzdelmekre, áldozatvállalá­
sokra kell felkészülniük.

kko'20./ pravda-peking 1. folyt./-ok

,,a kommunista pártok döntő többsége - állapítja meg a lap - 
azonnal világos és határozott álláspontot foglalt el: az agressziót 
agressziónak nevezte és elitélte azt. ezek a kommunista pártok 
a béke, és az emberiség sorsáért érzett felelősségük teljes tuda­
tában határozottan követelték az agresszor csapatainak feltétet 
nélküli és teljes kivonását Vietnam földjéről

,,a kommunista pártok internacionalista feleleősségének 
megnyilvánulása ebben a veszélyes helyzetben rendkívüli jelen­
tőségű és bizonyltja e pártok testvéri szolidaritásának szilárd 
alapjait és erős gyökereit
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15.05/-okUk/

/folyt.köve/

liilBllSIp-
íj®

kocsis tamás, az mti tudósítója jelenti:

ko/ok kd nyugat-berlin, 1979. május 1.

kk.24. május 1. - nyugat-berlin

szófiában és vidéken több százezer dolgozó részvételével 
tartották meg a hagyományos felvonulási ünnepségeket, a szófiai 
központi ünnepségre idén is a bolgár főváros központjában, a 
szeptember 9. téren került sor, a kellemes, napsütéses Idát ki­
használva kozepiskolasok százai tartottak szinpompás forma- 
gyakorlatokat. a tér fölött több ezer Léggömb emelkedett a magas-gyakorlatokat, a tér fölött wuu szsr ueggomo emeuKeae tt a m 

bolgár párt- es állami elet vezető személyiségei foglaltak helyet.
“so"

a hetedik ötéves terv első három évében elért kiemelkedő 
munkasikerek jegyében ünnepelték meg a bolgár dolgozók május el­
sejét, a nemzetközi proletáriátus napját.

temesi jános, az mti tudósítója jelenti:

tj/ok kd szófia, 1979. május 1.

kk.23. május 1- bulgária

ff W-

:

:

8

%
■

■ ,kk,'24o/ május 1. 1. folyt./-ok

embargó: .00
\

a nyugat-berlini szocialista egységpárt - a szakszervezetek 
^Sisze alatt megtartott közös felvonulást és gyűlést követően — 
délután majálist és ünnepi gyűlést rendezett neuköllnben, a vá­
ros egyik munkáskerületében, a sokezres találkozón - amelyen a 
kommunisták mellett nagy számban resztvettek a város más balot­
ok1? antifasiszta, demokratikus erői is, köztük sokan fiatalok 
- horst schmitt, a párt elnöke hangoztatta: nyugat-berlinben is 
, minden korábbinál szükségesebb a munkások és alkalmazottak, 
m nden demokratikus^ antifasiszta és haladó erő összefogása

a kommunista politikus aláhúzta, a nyugat-bériinre vonat­
kozó négyoldalú egyezmény rendelkezéseinek következetes betar­
tása, a normális viszony a város szocialista környezetével min- 
denkinek közös érdeke ,, s a március 18-1 választásokat követően 
újjáalakult spd-fdp szenátusi koalíciónak sem szabad veszélyez- 

a v^r'os békés fejlődését és az európai enyhülést. horst 
schmitt visszautasította azok törekvéseit, akik május 1-ét is kom­
munistáéi lenes hangulatkeltésre/' az ndk belügyeibe való beavatkozás­
ra, s az un0 európa parlamenti választások ürügyén a nyugat-ber— 
lin és a közös piac közötti - a négyoldalú egyezménnyel ellenté­
tes - ,,kötődések,, demonstrálására próbálták kihasználni.

m

s
■

<2, , •

;<i

3
í

I

#
kk.'25J május 1- világkép -2. 

Ip/ok kd
m

1979. május 1./mti/
i

1havanna

a kubai kommunista párt központi Lapja, a granma május el­
sejének szentelt szerkesztőségi cikkében a kubai nép testvéri 
üdvözletét tolmácsolja a szocialista közösséghez tartozó or­
szágok munkásainak és parasztjainak, mindenekelőtt a szovjetunió 
dolgozóinak és a szabadságukért küzdő népeknek, a Lap kiemeli, 
hogy a mostani május elseje különös jelentőségű kuba számára, 
mivel egybeesik a forradalom győzelmének huszadik évfordulóján 
val./taszsz/

/folyt.köv./

15.10/-ok^j
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kk.27, kiegészítés a kk.4-es számú hírhez /rhodesia-bt 

pc/dm/ok kd y o r k, 1979. május 1.

a biztonsági tanács vitájában felszólalt rnihail harlamov 
a szovjetunió nagykövete és kijelentette, hogy az un. válasz­
tásokat a lakosság többségét elnyomó , fajüldöző kisebbség 
uralmának megerősítésére hivatott ,„alkotmány,, alapján tartották, 
a lakosság huszadrészét képező fehérek a parlamenti helyek egy- 
harmadát kapják és ezen kívül még vétójoggal is rendelkeznek.

new

a szovjetunió sikraszáll azért, mondta harlamov, hogy 
a teljes hatalmat azonnaljadják át a zimbabwei nép 
egyetlen törvényes képviselőjének, a hazafias frontnak, a prob­
léma valódi megoldását az ensz-közgyülés és a biztonsági ta­
nács rhodesiára vonatkozó határozatainak végrehajtása jelenti, 
a smith-rezsim elleni szankciók teljes, szigorú és feltétlen 
betartása hatékony eszköznek bizonyulna a törvénytelen uralom 
felszámolására - mondta a szovjetunió képviselője.

az afrikai ,,frontországok,, nevében felszólaló thomas 
tlou, botswanai nagykövet hangsúlyozta, hogy az un, alkotmány 
és a ,, választások,, ,fl jelenlegi állapot, a fajüldözés és gyar­
matosítás fenntartását szolgálják, amelyben a fehér kisebbség 
kezében van az ország társadalmi, gazdasági és katonai irányí­
tása. a frontországok továbbra is sikraszállnak a zimbabwei nép 
elidegeníthetetlen jogáért, az önrendelkezésért és a szabad 
Ságért./taszsz/

™ e ™

kk.28. suarez - polisario - mauritánia 

gr/ok kd algir, nouakchott, 1979. május 1,/mti/

az algériai hivatalos látogatáson tartózkodó adolfo suarez 
spanyol miniszterelnök hétfőn találkozott mohammed abdelazizzal, 
a nyugat-szahara függetlenségéért harcoló polisario front 
főtitkárával, a magánjellegűnek minősített megbeszélésről a 
spanyol kormányfő csak annyit közölt, hogy mindkét fél kifejtet­
te a nyugat-szaharai kérdéssel kapcsolatos álláspontját, 
hivatalos programjában nem szereplő találkozón jelen volt a spa­
nyol és az algériai külügyminiszter is./folyt.köv./

— 25 —

a suarez

15. 0/-ok
»

1. folyt./-okkk.25./ május 1. 

uj - delhi

az indiai nép széles tömegei emlékeznek meg május elsejéről, 
a dolgozók és alkalmazottak ezrei gyűltek össze az indiai főváros­
ban és nagygyűlést tartottak a vörös erődnél, amelyen több mint 
három évtizede Lobog a független India zászlaja, a nagygyűlésen 
az ország kiemelkedő politikai és társadalmi személyiségei, szak- 
szervezeti, nőszövetségi és ifjúsági vezetői szólaltak fel./taszsz/

— o o =

kk.26. bolgár-görög közös közlemény 

tj/ok kd szófia, 1979. május 1./mti/

a keddi bolgár lapok közlik annak a közleménynek a szövegét, 
amelyet todor zsivkov bolgár államfő kétnapos görögországi bará­
ti látogatásáról adtak ki.

todor zsivkov és vendéglátója/ konsztantin karamanlisz mi­
niszterelnök tárgyalásaikon áttekintették a két ország kapcso­
latainak alakulását, és megelégedéssel állapították meg, hogy a 
kapcsolatok sikeresen fejlődnek, a tárgyalások eredményeképpen 
aláírtak egy megállapodást, amely 1985-ig szabályozza a két 
ország együttműködését az ipari kooperáció, a szállítás és a 
közlekedés, a villamos energia és az idegenforgalom területén, a” 
két fél megállapodott abban, hogy rövid időn belül a bolgár szvi- 
lengrad és a görög ormenion térségében újabb határátkelőhelyet 
nyit, s megkezdi további átkelőhelyek gazdasági és technikai 
szempontjainak tanulmányozását.

a nemzetközi helyzet megvitatásakor a két fél különös fi­
gyelmet szentelt a balkáni helyzetnek, megállapodtak abban, hogy 
a kölcsönös érdeklődésre számot tartó, konkrét területeken, 
mint például a közlekedés és szállítás, a hírközlés, az ener­
getika és a környezetvédelem, valamint az állategészségügy ösz­
tönzik a balkáni országok két- és sokoldalú együttműködését, a 
görög fél kinyilvánította készségét, hogy még az év végéig kezde­
ményezze a balkáni országok szakértői szintű találkozójának meg­
szervezését. a ciprusi kérdéssel kapcsolatban a két fél állást 
foglalt olyan igazságos, békés és tartós megoldás mellett, amely 
biztosítaná a ciprusi köztársaság függetlenségét, területi 
integritását, szuverenitását és el nem kötelezettségét.

todor zsivkov bulgáriai látogatásra hívta meg konsztantin 
karamanliszt,/temesi jános/
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kk.29. május 1. - moszkva-2.

m o s z k v a, 1979. május 1./mti/ki/ok kd

a nagyszabású felvonulás után moszkvában délután vidám s 
rakoz ássál folytatták a májusi ünnepet* kiváló művészek és on 
tevékeny művészegyüttesek szerepeltek a művelődési házakban, 
az üzemi a kerületi kulturális központokban, megnyitották a 

színpadokat, a parkokat, a nem mindig kedvező idő 
ellenére s hatalmas tömeg Lepte el a szovjet főváros központi­
ját, hogy vidám szórakozásai töltse az ünnep napjának második ré­
szét. telt ház volt a színházakban, mozikban, amelyeknek műso­
rát ugyancsak az ünnep alkalmából állították össze, százezrek 
töltötték május elsejét kirándulással, a városon kívül is: sok 
üzem szervezett dolgozói számára a város körüli parkerdőkben ma­
jálist, vidám összejövetelt.

1. folyt./-okkk.28./ suarez

ahmed ould bousseif Mauritánia! miniszterelnök az afp fran­
cia hírügynökségnek adott interjújában cáfolta, hogy országa kész 
lenne lemondani a fennhatósága alá tartozó nyugat-szaharai terü­
letről. elismerte, hogy kormánya érintkezésbe lépett a polisario 
front képviselőivel, de tagadta, hogy a volt spanyol-szOharáből 
Mauritániához csatolt területek élsz akitása felvetődött volna, 
a miniszterelnök azt hangsúlyozta, hogy amennyiben Mauritánia 
elismerné a nyugat-szaharai lakosság önrendelkezési jogát, akkor 
sem mondana le a területekről.

• •os#

ezzel egyídőben a polisario front algirban nyilvánosságra 
hozott álláspontja szerint a Mauritániával folytatandó 
tárgyalások alapja kizárólag a tripoli megállapodás lehet, amely­
ben - a polisario értelmezése szerint - nouakchott kötelezte 
magát az általa ellenőrzött területek átengedésére.
/afp/
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kk.30* május 1 * - nszk 

or/ok kd benn, 1979. május 1 . 

sándor István, az mti tudósítója jelenti:

szakszervezet és pártrendezvények, nagygyűlések aur 
emlék ztek meg szert az nszk-ban a munka ünnepéről, az egy 
német szakszervezeti szövetség /dgb/ központi rendezvényén, 
saarbrűekenben helmut schmidt kancellár és heinz-oskar vetter, 
a dgb elnöke mondott beszédet.

schmidt méltatta, hogy európa biztonsága jelentős mértékben 
megszilárdult, az nszk - nyugati szövetségeseihez mérten - jobb 
gazdasági és szociális helyzetben van és ennek oka elsősorban 
a szervezett dolgozók ,,fegyeImezettsége,,. vetter arra figyel­
meztetett, hogy a gazdasági válság nem véletlen jelenség és 
hogy a konjunktúra jelei sem szoríthatják háttérbe a tényt: a 
munkanélküliek száma a következő időszakban sem csökkenhet lé­
nyegesen.

willy brandt, a szociáldemokrata párt elnöke bonnban az 
spd tömeggyüLésén beszélt, amelyet a közelgő európa-választások 
jegyében tartottak, a többi párt is elsősorban az európa—parla­
ment választási kampányának keretébe ágyazta május elsejei ren­
dezvényeit.

rendhagyó megmozdulás színhelye volt frankfurt, ahol több 
mint ötezer nő vonult fel tűntetve ,,a férfiak uralma,, ellen 
a társadalomban, a Lányok és asszonyok lisztes-zacskókkal dobál­
ták meg a férfi járókelőket, az 
őrség megjelenése vetett véget.

utcai ütközetnek a rend-

kk.'31május 1. - madrid 

leh/so/ok kd m a d r i d , 1979. május 1. 

lehel miklós, az mti tudósítója jelenti:

sok millió dolgozó vett részt kedden a két legnagyobb szak- 
szervezeti központ, a munkásbizottságok és az ugt /általános 
kásszövetség/ közös szervezésében május 1-e megünneplésében 
Spanyolországban, a Legnagyobb szabású megmozdulást a déli órák­
ban Madridban tartották, ahol a közös ünnepséghez a többi szak- 
szervezet is csatlakozott, a sok százezres felvonulás élén 
a két rendező szakszervezeti központ vezetői,marcelino camacho, " 
a munkásbizottságok és mcolas redondo, az ugt főtitkára, mögöt­
tük madrid uj baloldali városi tanácsának vezetői, majd a két mun­
káspárt vezetői haladtak./folyt.köv./

16.'40/-ok

mun-

- 27
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embargó: 19.00 óráig!

este moszkvában nagyszabású tűzijáték koronázta meg május 
elseje ünneplését, a vidám szórakozás, az ünnepi séta a késő 
esti órákig folytatódott a szovjet fővárosban./kis csaba/
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kk.32./ brit választási 1. folyt./-ok

a londoni tőzsde kedden a rézvényárak 9,5 pontos átlagos esé­
sével reagált a konzervatívok kormányalakitási esélyeinek 
csappan ására. meg-

a pártvezérek közül thatcher asszony úgy vélekedett, hogy 
a kampány elején sem vette biztosra a győzelm t és most sem veszik 
el kedvet a romló eredmények, a miniszterelnö már 24 pontos

előnyét vele szemben a hivatal ,,dic fényének,, tula - 
callaghan miniszterelnök és david steel Liberális

úgy nyilatkozott, hogy a felmérések most kez- 
dik utolérni a választók általuk tapasztalt hangulatát.

. ,.,a "agy Párt az utolsó sor tüzeket adja Le a választási
h5°]fratban es meggyőző, pozitív program hlián az ellenfél Leg-

5e=?+5®tíDlbTiet< Pontjait bombázza, callaghan utolsó választási
saj tőertekezleten félelmes számadattól hozakodott elő: eszerint 
a konzervatívok tervei Legkevesebb félmillió ipari munkás állá­
sát renyegetik és , .nemzeti katasztrófát
az országnak, a miniszterelnök________ __ t
ják, hogy adóreformjuk áremeléseket jelentene 
kedvező programjuk többi követk 
miniszterelnök azzal kérkedett, 
béremelések visszafogására és a 
nak nevezte.

jelentene győzelmük 
szerint a toryk már nem is tagad-

de a gazdagoknak

9 9

mélyen . a
a labour 
idevágó

a

a konzervatívok elbizonytalanodását jelzi, hogy az utolsó 
napokban kampányuk a ,,vörös‘kártya,, kijátszásával próbál a 
szaszerezni a kezdeményezést, félelemkeltésük azt sujkolja a 
választókba, hogy callaghan miniszterelnök és kormánya nem ura, 
csak fedőszerve a trőckistiktól és egyéb ,,szélsőségesek tői 
hemzsegő munkáspártnak, e propagandába jócskán vegyül durva 
személyeskedés is.

a visz-

9 9

kk.33. nszk - adópárt 

or/ok kd b o n n, 1979. május 1. 

Sándor István, az mti tudósítója jelenti;

május elsején u j párt alakult az nszk-ban.’ hermann fre- 
a nyugatnémet adószakszervezet volt elnöke ,,polgárdersdorf 

párt
1 i VU U X eunOKe J.poigar

/bpa/ névén alapította meg bad godesbergben szervezetét 
amely elsősorban az adófizető állampolgárok érdekéit kívánja ’ 
képviselni a kormánnyal és a parlamenttel szemben.

9 9

/folyt.köv./
17.15/-oku^,
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kk.31./ május 1, 1. folyt./-ok

a felvonulók hatalmas ünneplésben részesítették dolores ibarrurit, 
az skp elnökét, aki a felvonulás útvonalán Lévő egyik épület 
erkélyéről tekintette meg a Lelkes menetet.

a felvonulás végén az alcala kapunál tartott nagygyűlésen 
előbb a nicaraguai sandinista mozgatom képviseletében ernesto 
cardenal kérte a madridiak szolidaritását a latin-amerikai népek 
harcához, majd enrique tierno gatvan, a spanyol főváros most 
megválsztott szocialista polgármestere üdvözölte a május 1-i fel­
vonulás részvevőit, a nagygyűlésen mondott beszédében Santiago 
carritlo, az skp főtitkára, a többi között arról biztosította 
a spanyol dolgozókat, hogy a tüntetésen hangoztatott követelése­
kért a parlamentben küzdve a kommunisták egyesíteni fogják a par­
lamenti harcot és a tömegek mozgalmát. felipe gonzalez, a spa­
nyol szocialista munkáspárt főtitkára pedig hitet tett a baloldali 
pártok és minden demokratikus erő együttműködésének folytatása 
mellett a jobboldal nyomásával szemben.

a tüntetés jelszavaihoz: a munkanélküliség elleni harc, 
a dolgozók és a szakszervezetek jogait biztosító törvény elfo­
gadása és a volt francoista szakszervezeti vagyonnak a dolgozók 
szervezetei kezébe való adása mellé egy újabb is járult: a 
fasiszta terror elítélése és az ujafasiszta gyilkosok kézreke- 
ritésének és megbüntetésének követelése, vasárnap este ugyanis 
fasiszta suhancok, közöttük egyesek horogkeresztes karszalagot 
viseltek, az egyik madridi utcán agyonszurták andres garcia 
fernandez 18 éves ifjukommunistát.

május 1-e megünneplését a madridiak délután a késő esti 
órákig tartó majálissal folytatták a spanyol főváros nagy parkjá­
ban/ a casa del campon.

”o . —

kk.32. brit választási kampány 

lb/pk/ok kd 1 o n d on, 1979. május 1.

László balázs és patak károly, az mti tudósítói jelentik:

két nappal a brit választások előtt a munkáspárt először 
vágott az élre, bár csak 0,7 százalék előnnyel, egy közvélemény- 
kutatásban, a jelentés felvillanyozta a már-már elfásuLó kampányt 
és megrázta a toryk győzelmire számitó tőke magabiztos opti­
mizmusát. a felmérések tanúsága szerint a munkáspárt hetek óta 
szilárdan élvezi a választók körülbelül 43 százalékának bizalmát 
ami döntően callaghan miniszterelnök nagy személyes hitelé­
re épülő a másik oldalon a tory szavazók egy része elbizonytala­
nodni látszik, főleg a szélsőséges és női pártvezér miatt és visz- 
sz^fcrdul a Liberálisokhoz, a megkérdézettek a három pártvezér 
közül thatcher asszonyt tartják Legkevésbé alkalmasnak a kormány­
fő tisztségére, ha ez a felmérés megközelítően jól tükrözi 
a valós helyzetet és a tendenciákat, egyik párt sem jut kormány- 
kepes többséghez csütörtökön és vagy koalícióra kényszerül a 
liberálisokkal vagy kisebbségben kormányoz és rövidesen alkalmat 
keres a választások megismétlésére, a küzdelem kiimenetetlét min­
den jel szerint az ingadozó és távolmaradó szavazók dönthetik el 
/folyt.köv./
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kk.35. brit választások - háttér

b-lp/mp/ok kd

láng páter, az mti munkatársa Írja:

nagy-britannia és észak-Írország egyesült királyság vá- 
lasztopolgárai csütörtökön szavazó urnákhoz járulnak, hogy idő 
előtti választáson döntsenek az alsóház összetételé- 
r^^es ezzel az ország uj kormányáról, a parlamenti választásokkal 
egyidőben angliában és Walesben községtanácsi választásokat is tar­
tanak.

1979. május 1./mti/

ismeretes, hogy március 28-án az angol parlamentben a konzer­
vatívok vezette ellenzék egyetlen szavazatkülönbséggel megbuktat­
ta a munkáspárti callaghan-kormányt. 1924 óta először fordult elő 
hogy az alsóház megvonta bizalmát a kormánytól, e vereséggel vége 
ért a munkáspárti kormány négy és fél éves tevékenysége, az 1976 
márciusáig, Lemondásáig, harold wilson, utána james callaghan vezet­
te kormány ez időszak nagyobbik részében parlamenti kisebbségben 
volt, ezért más pártokkal kényszerült szövetségre Lépni, hogy ha­
talmon maradhasson, másfél évig a Liberális pártái működött együtt, 
majd amikor szövetségük 1978 nyarán felbomlott, a nacionalista 
pártokkal kötött alkalmi hallgatólagos megállapodásokat.

az előző választásokat 1074. október 10-én rendezték angliá­
ban. akkor a munkáspárt igen csekély tiszta többséget szerzett 
319 mandátumával, mig a konzervatív párt 276 parlamenti helyet és az 
alsóház elnöki tisztét, a Liberális párt 13, a walesi nacionalis­
ta párt 3, a skót nacionalista párt 11, az egyesült Ulster! unio­
nists párt 10, az észak-irországi szociális demokrata- és munkás­
párt 1, a független republikánus párt /észak-irország/ 1 mandátu­
mot kapott, a munkáspártra a választók 39,3, a konzervatív pártra 
35,8, a Liberális pártra 18,3, a többi pártra 6,6 százaléka szava­
zott. azóta pótválasztási vereségek miatt a kormányzó munkáspárt 
319 mandátuma 306-ra csökkent.

a munkáspárti kormányt március 28-án jórészt azért buktat­
hatta meg a konzervatívok vezette ellenzék, mert az nem váltotta be 
választási Ígéreteit, nem vette figyelembe a szakszervezetek 
és a munkáspárti kongresszusok határozatait, hanem bérkorláto­
zást és a közkiadások megnyirbálását szorgalmazva terheket ra­
kott a dolgozókra, az ország életét csaknem megbénító sztrájkmoz­
galom meggyőzően bizonyította, hogy saját hívei is elfordultak 
a munkáspárttól és változást követelnek, ezt a hangulatot hasz­
nálta ki á jobboldal arra, hogy sikeres támadást indítson callagha- 
nék ellen, erre egyébként ürügyet szolgáltatott az is, hogy a 
kormány javasolta skót és walesi önkormányzatot a két országrész 
Ldkössága nem hagyta jóvá a március elsején megtartott népszava­
záson./folyt, köv./

- 31
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1. folyt,/-okkk.33/ nszk

az alapító nagygyűlésen - amelyen mintegy ezren "n-lt&x 
jelen - -'redersdorf élesen bírálta a oonní parlamentben kép­
viselt polgári pártokat, tehetetlenséggel, az adófizetők pén­
zének elherdálásával vádolta a hatóságokat.

© o o c o

a pártelnök elhárította azokat a vádakat, hegy a bps
meghosszabbl':

burkolt jelvr!. 3.1- 
:élja,

ranz—
josef stma.iss ke^esztényszooiális uniójának 
karja,, lenne és egy országos ,,negyedik párt 
sl formájaként működnék, mint mondotta, a ,,polgár -párt 
hogy a szabaddemokratákat kiszorítva oekerüLjön az országos hl 
vényhozásba és ott ,,valahol az spd és a odu-csu között,, fo_ al­
jon helyet.

? 5
9 9

9 9
r-tr.
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kk.34. május 1. - London

L 6 n d o n, 1979, május 1./mti/

Londonban a szakszervezeti tanácsok szervezésében kora o- 
után megtartották a hagyományos május '-i felvonulást annak elle­
nére, ra munkáspárti kormány a csütörtöki választásokra hi­
vatkozva. nem biztosított munkaszüneti napot, hanem a jövő v&aár- 
napra halasztotta saját megemlékezését, a vigasztalan esőben 
mintegy vonultak a temze partjáról a hyde parkba, a nagy­
gyűlés színhelyére, sok ápltőmunkás egynapos sztrájkot tartott 
május 1-én. a felvonulók jelszavai a munkásosztály nemzetkor: szo­
lidaritását éltették és az angliában is pusztító fajgyűlölet 
ellen tiltakoztak, 
a leggyatr.'it: :ábla.

callaghan miniszterelnök a munkáspárt utolsó választási 
sajtóértekezletén egy rövid és Langyos nyilatkozatban méltat re 
május 1. jelentőségét és küldte a munkáspárt üdvözleteit 
a külföldi testvérszervezeteknek./patak-lászló/

lb/pk/ok kd

- szóulaz emberi fajegyetlen faj van 9 9 99 9

t.
“*o o
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kk*35«/ brit választások 1, folyt./-ok

a munkáspárt a választásokra középutas, szociáldemokrata prog­
ramot hirdetett meg, amely nem tartalmaz egyetlen alapvető poli­
tikai változást sem, csak általános Ígéreteket: az inflációs visz- 
szaszoritását, árellenőrzés bevezetését, az adóterhek mérséklését 
és azt, hogy a közös piacban anglia a mezőgazdasági politika meg­
változtatásáért lép fel.

kké'36. május 1- világkép -3.

sa/ok kd

becs

o o o o e o

1979. május 1./mti/

a munkahelyek biztosításáért és az enyhülési folyamatnak 
konkrét leszerelési intézkedésekkel való elmélyítéséért folyó 
harc volt az ausztriában országszerte megrendezett mintegy ezer 
május elsejei felvonulás központi témája, a kommunista és 
a szocialista párt által szervezett bécsi megmozdulásokon részt 
vevő rendkívül sok fiatal a munkához és a tanuláshoz való 
jogot követelő jelszavakat tartalmazó táblákkal vonult fel./adn/

a n k a r a

törökországban a legtöbb tartományban a hétfő éjjeltől 
szerda hajnalig elrendelt szigorú kijárási tilalom érvénybe 
lépése előtt a nagy szakszervezetek vezetői kilátásba helyezték, 
hogy szembeszegülnek a tilalommal.

Izmirben, azon nagyvársok egyikében, amelyekre nem vonat­
koznak a rendkívüli állapot előírásai, mintegy 30 ezren vettek 
részt a május elsejét megünneplő felvonulásokon./upi/

a t h é n

a konzervatívok - kihasználva az angolok nyugtalanságát és a 
jövőtől való félelmüket - kiáltványuk szerint angliát a 
vény és rend,, országává akarják tenni, a gazdasági életet a 
dolgozók rovására akarják felélénkíteni, védelmükbe veszik a nagy­
tőke érdekeit és meg akarnak szüntetni minden olyan intézkedést, 
amely korlátozza a monopóliumok extraprofitját, a konzervatívok 
választási hadjáratukban kifejezésre juttatták: ha kormányra 
kerülnek, eltörlik a gazdaság egyes ágazataiban eddig végrehaj­
tott államosításokat, csökkentik a társadalmi és szociális kiadá­
sokat és növelik a katonai költségvetést.

tor­si 5

a mérleg nyelvét oly sokszor betöltő Liberális párt a kon- 
zervativókéhoz közel álló programmal indult, gazdasági elképze­
lései a magasabb jövedelmű rétegeknek kedveznének és sújtanák 
a kiskeresetűek életszínvonalát.

nagy-britannia kommunista pártja, amely negyven 
körzetben állított jelöltet, a tőkés válságból kivezető 
baloldali programjában viszont megfogalmazta mindazokat az igé­
nyeket, amelyek teljesítése enyhítene az'ország alapvető gondjain 
és javíthatna a dolgozók életkörülményein.

athénban és görögország más nagyvárosaiban nagyszabású 
felvonulásokon ünnepelték május elsejét, a szocialista és kom­
munista párt által szervezett felvonulások részvevői jelszavaik­
ban élesen bírálták a megélhetési költségek növekedését, a nato-t, 
valamint a közös piacot, amelyhez hamarosan görögország teljes 
jogú tagként csatlakozik, a baloldali erők athéni megmozdulásán 
határozatot hoztak, amelyben erélyesen tiltakoztak a török ha­
tóságoknak a május elsejei megmozdulásokat betiltó rendelke­
zései miatt.'

az ország 635 választókerületében 2575 jelölt indul, össze­
sen 83 politikai párt és csoportosulás állított jelöltet, köztük 
a szélsőjobboldali újfasiszta nemzeti front is, és nagyszámú je­
lölttel indult a környezetvédelmi párt.

a brit törvények értelmében minden 18. évét betöltött 
személynek, ideértve a brit nemzetközösség országainak állampol­
gárait is, ha nagy-britanniában élnek, szavazati joga van. jogo­
sultak szavazásra az ir köztársaság állampolgárai is. a részvétel 
nem kötelező; a választás titkos és közvetlen szavazással tör­
ténik. a kétkamarás parlamentben a tényleges törvényhozó testület 
az alsőház, amelynek 635 tagját Legfeljebb öt évre választják, 
az angliában érvényes többségi választási rendszer alapján az 
nyeri el a képviselői helyet* aki az adott körzet­
ben a legtöbb szavazatot kapta, ez nem kedvez a kis pártoknak 
és nem fejezi ki végül a pártokra országosan leadott szavazatok 
arányát, a végrehajtó hatalmat 
amelyet hagyományosan a parlamenti többséggel rendelkező párt 
vezetője alakíthat meg, és amelynek bizalmat kell kapnia az alsó- 
házban.

görögországi felvonulások incidens nélkül zajlottak Le, 
a görög rendőrök azonban nem maradtak tennivaló nélkül, hi­
szen a nemzeti ünnep alkalmából országos ,,népvándorlás,, , __ 
lőtt az utakon, a hagyományok szerint ugyanis a nagyvárosok 
lakói utrakeltek, hogy mezei virágokat gyűjtsenek, s a belő-4 
lük font koszorúkkal díszítsék fel házaik be járatát./ap, upi/

/folyt.köv./

a

zaj-
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a fülöp-szigeteki szakszervezeti tömörülés vezetősége sik- 
raszáll a bérek emeléséért, hogy azok Lépést tartsanak a drága­
ság növekedésével, fokozni akarjak a peso vis 
getik a dolgozók számára készülő lakások épít 
tését./taszsz/

rló^ejét és sür- 
sének kitérjesz-

• e ”

kk.37. közel-kelet - május 1, 

sj/ok kd

bagdad, damaszkusz

egyiptom - és egyesült államok-ellenes Jelszavak jellemez­
ték damaszkuszban és bagdadban a május elsejei megmozdulásokat, 
eziriában a legnagyobb szabású felvonulás színhelye hama városa 
volt: az asszad köztársasági elnök előtt elvonulók , ,le 
szadattal! - Le az egyesült államokkal!,, feliratú táblákat 
vittek, a keddi damaszkuszi Lapok éles támadásokat intéztek a 
szadat-rendszer elmére és további szankciókat követelnek az 
egyiptomi-izraeli különbékét támogató kormányok ellen.
/folyt.köv./
18.00/-ok íAL

1979. május 1 i/mti/

— 34 —

m a n 1 L a

ferdinand marcos, a fUlöp-szigetek köztársasági elnö­
ke nem fogadta el a szakszervezetek ajánlatát, hogy oldják 
fel a ,,nemzetbiztonsági megfontolásokból,, elrendelt sztrájk­
tilalmat. marcos kijelentette, hogy a kialakult válsághelyzet­
ben a sztrájkok ,,csupán a jelenlegi kormányt megdönteni akaró 
erők,, érdekeit szolgálkák.

kk.36./ május 1.

Santiago

mint ismeretes, Pinochet tábornok, a chilei katonai"junta 
vezére betiltott minden május elsejei munkástiegmozdulást. a bel­
ügyminisztérium erről szóló rendelete azzal indokolta a tilal­
mat, hogy a tervezett felvonulások ,,politikái jellegűek,a 
,,terrorizmus,, elleni küzdelemre hivatkozva szigorú büntetést 
helyeztek kilátásba a pinochet-rezsimmel szembeni minden ellen­
zéki megmozdulásért, ez vonatkozik az összes olyan szervezetekre, 
amelyek tevékenységét ,,a közrend elleni támadásnak,, minősítik, 
a kilátásba helyezett büntetések nemcsak az ilyen ,,bűnökkel,, 
vádolt személyeket érintik, hanem kiterjednek azokra is, akik 
az efajta tevékenységet nem jelentik a titkosrendőrségnek.
/adn/

1. folyt./-ok kk.37./ közel-kelet

a bagdadi ünnepi menetet hasszán al bakr elnök és szaddam 
husszein alelnök vezette, a felvonulók itt is szadat-ellenes 
feliratokat vittek, a több tízezres tömeg később bagdad fő­
terén elégetett egy;az egyiptomi elnököt ábrázoló bábut.

1. folyt./-ok

a m m a n

a jordániai fővárosban husszein király mondott beszé­
det az ünnepi nagygyűlésen, husszein az arab egység mellett szállt 
síkra és figyelmeztetett arra, hogy ,,a térségen végigsöprő 
viharnak végzetes következményei lehetnek,,. a jordániai uralko­
dó követelte az emberi jogokért folyó arab harc folytatását 
és leszögezte: jordánia, amely eddig is ellenállt az imperia­
lista támogatást élvező izraeli hódítási törekvéseknek, soha nem 
adja meg magát az agresszornak.

k a i r ó

szadat egyiptomi elnök május elsejei beszédét arra hasz­
nálta fel, hogy éles támadást intézzen a politikáját ellenző 
arab országok, illetve a Palesztina! felszabadítás! szervezet 
ellen, a legélesebben ezúttal szaud-arábiát ve^te célba, mond­
ván hogy az arab országok egyiptom-ellenes lépese mögött a 
szaudi vezetőknek az a törekvése keresendő, hogy magukhoz ra­
gadják a térség vezető szerepét, szadat szerint a tizenhat or­
szág közül - amelyek megszakították a diplomáciai kapcsolatot 
egyiptommal - többen szaud-arábia iránti gesztusból szánták el 
magukat erre a lépésre.-

a Palesztina! felszabadítás! szervezet szadat szerint sem­
miféle jogot nem formálhat ciszjordániára és a gaza-övezetre./afp, 
upi, reuter, ap/

— o o ”

kk.38. május 1 - franciaország 

bd/ok kd Párizs, 1979. május 1. 

baracs dénes, az mti tudósítója jelenti:

a borús, esős idő ellenére sok tízezres tömeg vonult fel 
impozáns menetben a nation-tértől - a bastílle-téren át , 
republique-térig, a köztársasági emlékműig a francia fővárosban, 
a május elsejei tüntetésre egyeséges felhívást adott ki a há­
rom nagy osztályharcos szakszervezeti központ, a francia álta­
lános munkásszövetség /cgt/, 7,a francia demokratikus munkásszö­
vetség /cfdt/ és a pedagógusok szakszervezete / fen/, a menet 
élén georges seguy, a cgt főtitkára, edmond maire, a cfdt vezető­
je és andre henry, a fen vezetője haladt -- erre 1977 májusa óta 
először került sor , mert a baloldali pártok viszályával pár­
huzamosan a három szakszervezeti központ együttműködése is nehe­
zebbé vált./folyt.köv./
18.10/-okj(^

— 3.
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kk.36./ május 1. 

s a n t iago

mint ismeretes, Pinochet tábornok, a chilei katonai"junta ™ 
Vezére betiltott minden május elsejei munkástiegmozdulást. a bel­
ügyminisztérium erről szőlő rendelete azzal indokolta a tilal­
mat, hogy a tervezett felvonulások ,,politikai jellegűek,, .* a 
,,terrorizmus,, elleni küzdelemre hivatkozva szigorú büntetést 
helyeztek kilátásba a pinochet-rezsimmel szembeni minden ellen­
zéki megmozdulásért* ez vonatkozik az összes olyan szervezetekre, 
amelyek tevékenységét ,,a közrend elleni támadásnak,, minősitik, 
a kilátásba helyezett büntetések nemcsak az ilyen ,,bűnökkel 
vádolt személyeket érintik, hanem kiterjednek azokra is, akik 
az efajta tevékenységet nem jelentik a titkosrendőrségnek.
/adn/

1. folyt./-ok

? ?

m a n i l a

ferdinand marcos, a fülöp-szlgetek köztársasági elnö­
ke nem fogadta el a szakszervezetek ajánlatát, hogy oldják 
fel a ,,nemzetbiztonsági megfontolásokből,, elrendelt sztrájk- 
tilalmat. marcos kijelentette, hogy a kialakult válsághelyzet­
ben a sztrájkok ,,csupán a jelenlegi kormányt megdönteni akarő 
erők,, érdekeit szolgálkák.

,a fülöp-szigeteki szakszervezeti tömörülés vezetősége sik- 
raszáll a bérek emeléséért, hogy azok lépést tartsanak a drága— 

_ gag növekedésével, fokozni akaqjjk a peso vásárLőepe iát és sür- 
getik a dolgozók számára készülő lakások építésének kitérjesz- 
-tését./taszsz/

e •"*

kk.37. közel-kelet - május 1. 

sj/ok kd

bagdad, damaszkusz

egyiptom - és egyesült államok-ellenes Jelszavak jellemez- 
ték damaszkuszban és bagdadban a május elsejei megmozdulásokat. 
Szíriában a Legnagyobb szabású felvonulás színhelye hama városa 
volt? az asszad köztársasági elnök előtt elvonulők ,,le 
szadattal! - Le az egyesült államokkal!,, feliratú táblákat 
vittek, a keddi damaszkuszi Lapok éles támadásokat intéztek a 
szadat-rendszer címére és további szankciókat követelnek az 
egyiptomi-izraeli különbékét támogató kormányok ellen.
/folyt.köv./
18.00/-ok iAL

1979. május 1»/mti/
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kk.37./ közel-kelet

a bagdadi ünnepi menetet hasszán al bakr elnök és szaddam 
husszein alelnök vezette, a felvonulók itt is szadat-ellenes 
feliratokat vittek, a több tízezres tömeg később bagdad fő­
terén elégetett egy# az egyiptomi elnököt ábrázoló bábut.

1o folyt./-ok

a m m a n

a jordániai fővárosban husszein király mondott beszé­
det az ünnepi nagygyűlésen, husszein az arab egység mellett szállt 
síkra és figyelmeztetett arra, hogy ,,a térségen végigsöprő 
viharnak végzetes következményei lehetnek,,. 
dó követette az emberi jogokért folyó arab harc folytatását 
és leszögezte? jordánia, amely eddig is ellenállt az imperia­
lista támogatást élvező izraeli hóditási törekvéseknek, 
adja meg magát az agresszornak.

a jordániai uralko-

soha nem

k a i r ő

szadat egyiptomi elnök május elsejei beszédét arra hasz­
nálta fel, hogy éles támadást intézzen a politikáját ellenző 
arab országok, illetve a Palesztina! felszabadítás! szervezet 
ellen, a legélesebben ezúttal szaud-arábiát vette célba 
ván hogy az arab országok egyiptom-elLenes lépese mögött a 
szaudi vezetőknek az a törekvése keresendő, hogy magukhoz ra­
gadják a térség vezető szerepét, szadat szerint a tizenhat or­
szág közül - amelyek megszakították a diplomáciai kapcsolatot 
egyiptommal - többen szaud-arábia iránti gesztusból szánták el 
magukat erre a lépésre.-

, mond-

a Palesztina! felszabadítás! szervezet szadat szerint sem­
miféle jogot nem formálhat ciszj ordániára és a gaza-övezetre./afp, 
upi, reuter, ap/

— so­

kk.38. május 1 - franciaország 

bd/ok kd párizs, 1979. május 1 . 

baracs dénes, az mti tudósítója jelenti?

a borús, esős idő ellenére sok tízezres tömeg vonult fel 
impozáns menetben a nation-tértől - a bastille-téren át 9- a 
republique-térig, a köztársasági emlékműig a francia fővárosban, 
a május elsejei tüntetésre egyeséges felhívást adott ki a há­
rom nagy osztályharcos szakszervezeti központ, a francia álta­
lános munkásszövetség /cgt/, ,osa francia demokratikus munkásszö­
vetség /cfdt/ és a pedagógusok szakszervezete / fen/, a menet 
élén georges seguy, a cgt főtitkára, edmond maire, a cfdt vezető­
je és andre henry, a fen vezetője haladt - erre 1977 májusa óta 
először került sor , mert a baloldali pártok viszályával pár­
huzamosan a három szakszervezeti központ együttműködése is nehe­
zebbé vált./folyt.köv./
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kk.38./ május 1. 1e fotyt./-ok0 0 9 0 0 0

as

9 elkésve érkezett

9 9
/•' és több
/a rendőrség 
mutatkoztak.

zúzták be 
a helyszínre/ ezúttal nem

■e

18.20/-ok ”o —
— 36 —
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kk.39. carter sajtóértekezlete - taszsz 

sa/ok kd wash ingt on, 1979. május 1,/mti/

carter amerikai elnök washingtoni sajtóértekezletének egy 
részét a hadászati támadó fegyverrendszerek korlátozását célzó 
szovjet-amerikai megállapodás kilátásának szentelte.

,,határozottan amellett vagyunk - mondotta carter- , hogy 
mielőbb befejezzük a salt-ii-ről folyó tárgyalásokat, amennyi­
re tudom, kormányomból soha senki nem vetette fel komolyan po­
litikai vagy más megfontolásokból a salt-ii. megállapodás megkö­
tésének bármiféle elodázását, ha a megállapodást sikerül a leg­
közelebbi jövőben megkötni, a szenátus kiemelkedő fontosságú 
kérdésként fogja megvitatni és még az idén meghozza róla dönté­
sét,,.

a továbbiakban az elnök fejtegetésekbe bocsátkozott arról 
mi történhetne, ha a szovjetunió megsértené a salt-ii-t. ezzel 
kapcsolatban kijelentette, hogy az egyesült államoknak elgendő 
eszköze van az esetleges megsértés ellenőrzésére, maga ez a fej­
tegetés csak csodálkozást válthat ki, hiszen az elnöknek is jól 
kell tudnia, hoy a szovjetunió egész történelme folyamán 
szigorúan tiszteletben tartotta és feltétlenül végrehajtotta az 
általa aláirt megállapodásokat, ami a szerződés szovjet részről 
történő végrehajtása ellenőrzésének biztosítását illeti, ugyan­
ezt a kérdést fel Lehet tenni az egyesült államoknak is, s ezt 
jól tudja az amerikai kormány is.

az elnök támogatta a legnagyobb kereskedelmi kedvezmény 
elvének kiterjesztését a szovjetunióra, ezt azonban az arra 
történő 
nek megadása
ges./je kérdésben kinával kapcsolatban carter megismételte a fenti 
formulát./taszsz/

utaláshoz kötötte, hogy a Legnagyobb kedvezmény elvé-
az érvényben Lévő törvénynek megfelelően lehetsé-9 9

—. • —

kk.40. május 1. - Irán 

mp/ok kd t e h e r á n, 1979. május 1,/mti/

sok tízezer felvonuló ünnepelte teheránban kedden a hosszú 
idő után első szabad május 1-ét és a februári forradalom győzel­
mét . huszonöt éve először tarthattak felvonulást Iránban a dol­
gozók nemzetközi ünnepén.

/folyt.köv./
37
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egy januárban lefolytatott népszámlálás adatai 
szerint albánia Lakosainak száma 2,594.600 fő - jelentette ked­
den az ata albán hírügynökség, az albán népesség az elmúlt 30 év­
ben több mint két és félszeresére növekedett./afp/

m a p u t o: dél-afrikai letartóztatás

a dél-afrikai köztársaság rendőrsége Letartóztatta öle erik- 
sent, a nemzetközi újságíró szövetség képviselőjét, aki rövid 
látogatásra érkezett az országba, letartóztatásának oka az volt, 
hogy az újságíró felvette a kapcsolatot a dél-afrikai rendszer el­
len küzdő néger újságírókkal, ezek közül hatot ugyancsak letartóz­
tattak./taszsz/

n i c o s i a: ensz-kiprianu

szpirosz kiprianu ciprusi elnök kedden nicosiában fogadta 
javier perez de cuellart, az ensz különleges politikai ügyekkel 
megbízott .főtitkár-helyettesét, az ensz-politikus ciprusi látoga­
tásának célja az, hogy előkészítse a tárgyalások ujrafelvételét 
kiprianu és rauf denktas, a ciprusi török közösség vezetője kö­
zött./upi/

/folyt.köv./

19.15/-ok
- 39 "

úti1

lakosság

a menetet a
. amotoros rendőrö 

pé t hordoz ták é 
szavait kiáltoz 
ták a baloldali

jel-az
és. az sokdea

I a

ér rész- 
. ezt

mintegyaz a baloldal
aa isközötta le. a balolda 

át, az el bocs 
t szerepel az 
araszt szövet­

be a
a

, jelszavaik 
és a mu

sok
»>»%seg

felvonulásokat tartottak más városokban, igy isfahánban, 
abadánban és tabrizban is.

kedden reggel három újabb kivégzésre került sor: a gorga- 
ni forradalmi iszlám törvényszék Ítélete alapján kivégezték 
a város rendőrségének volt vezetőjét, egy rendőrezredest, es 
helyettesét, valamint egy rendőrt, hivatalos adatok szerint 
ezzel 163-ra emelkedett azoknak a száma, akiket a múlt renszer- 
ben viselt tisztségük és cselekedeteik miatt az iszlám forra­
dalmi bíróságok halállal su j to ttak./ap , reu tér, afp/

1o folyt./-okkk.'41./ rövid hírek 0 0 0 0 0 6

a d d i s z a be b a: iszmail

abdul fattah iszmail, a jemeni népi demokratikus köztársa­
ság Legfelsőbb népi tanácsa elnökségének elnöke és a jemeni szocia­
lista párt főtitkára kedden hivatalos, baráti látogatásra etiópiá- 
ba érkezett, a dél-jemeni vezető a két ország kapcsolatainak erő­
sítéséről tárgyal mengisztu halié mariam etióp államfővel, a két 
politikus ezen kívül megvitatta a közel-kelet és az afrikai 
földrész országaikat érintő problémáit./taszsz/

kk.41. rövid hírek 

kf/pr/ok kd 1979. május 1,/mti/

A

1. folyt./-okkk.40./ május 1.

,/

k a 1 r ó: Szomáliái külügyminiszter

dzsama barre Szomáliái küluígyminisztér kairóbaabderahman .
érkezett, ahol az afrika szarvában előállott politikai helyzet­
ről tárgyal az egyiptomi vezetőkkel, mint ismeretes, Szomália 
támogatja egyiptom politikáját.
/upi/
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2. folyt./-okkk.41./ rövid hírek • • • © •

t o k i ó: japán katonai küldöttség

a hét végén két japán küldöttség is érkezett dél-koreába, 
hogy ott katonai kérdésekről tárgyaljon az ország vezetőivel, 
a japán küldöttségeket szakata micsita, a japán nemzetvédelmi 
hivatal korábbi vezérigazgatója, illetve nagano sigeto al­
tábornagy, a szárazföldi hadsereg vezérkari főnöke vezette, 
az első tárgyalásokról kiadott közös közlemények kiállnak az 
amerikai hadsereg további dél-koreai jelenléte és az amerikai- 
dél-koreai-japán katonai együttműködés mellett./taszsz/

kurt waldheim, az ensz hivatalos kínai látogatáson tartóz­
kodó főtitkára kedden találkozott hua kuo-feng kínai miniszter- 
elnökkel és teng hsziao-ping miniszterelnökhelyettessele hua 
kuo-feng szerint kina hajlandó együttműködni az ensz-szel délke­
let-ázsiai és a csendes-óceáni térség békéjének biztosításában, 
/uj kina/

k u w a í t: földvári

földvári láászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyet­
tes a hét végén megbeszéléseket folytatott kuwaiti kolle­
gájával. a magyar miniszter a malév közvetlen Légijáratának meg­
nyitása alkalmából látogatott kuváitba./küm/

kk.42. május 1. - világkép - 4. 

sa/ok kd 1979. május 1,/mti/

bukares t

május elseje alkalmából hétfőn este nagygyűlést rendeztek 
a bukaresti kultur- és sportpalotában, nicolae ceausescu, az 
rkp főtitkára, köztársasági elnök beszédében köszönetét mondott 
románia minden dolgozójának az ötéves terv teljesítéséhez való 
hozz áj árulásáért.
/folyt.köv./
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kk.42./ május 1. 1. folyt./-ok

a n k ara

több mint 1200 személyt tartóztattak Le a török hatóságok 
kedd estig Isztambulban a szerda reggelig tartó kijárási tilalom 
megsértése miatt, a hétfő este érvénybe lépett rendelet ellenére 
sokan vonultak ki vörös zászlókkal az isztambuli utcákra, a le­
tartóztatottakat a város Laktanyáiba szállítótták./afp/

b e i r u t

május 1. alkalmából jasszer arafat, a pfsz végrehajtó bizott­
ságának elnöke felhívást intézett a palesztinai dolgozókhoz, 
hogy fokozzák soraik egységét, fejlesszék sokoldalú együttmű­
ködésüket az arab országok nép tömegeivel, a nemzetközi mun­
kásmozgalommal. a palesztinai nép harcát - hangsúlyozta arafat - 
támogatják a szocialista közösség országai, afrika, áázsia és 
amerika békeszerető, haladó erői.

a libanoni fővárosban megtartott május elsejei negygyülé- 
sen felszólalva több szakszervezeti vezető határozottan tilta­
kozott az ország déli része ellen elkövetett izraeli agresszió 
miatt, s követelte, hogy haladéktalanul szüntessék be a tel-aviv 
támogatását élvező jobboldali erők ,,dél-libanoni védelmi hadse­
reg,, támadásait./taszsz/
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a szerkesztőségek figyelmébe!

/ 1. folyt. 2. bek.mai kk.10. számú hírünk /május 1 
2. sorában a szöveg helyesen:

megállapítja: 25 év óta ez az első

e • • •

• e • •
• e © © • • 1
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30'e május 1, - nszk 
31'• május 1 . - madrid
32. brit választási kampány
33. nszk - ádópárt
34. május 1o - London
35. brit választások - háttér
36. május 1o - világkép - 3. 
37'.' közel-kelet - május 1.
38. május 1e- franciaország 
39..' carter sajtóértekezlete - 
40o' május 1 o - irán
41. rövid hírek

taszsz

kairói Szomáliái külügyminiszter 
addisz abeba: iszmail 

tiranai lakosság
maputoi dél-afrikai Letartóztatás 
nicosiai ensz-kiprianu 
tokiói japán katonai küldöttség 
pekingi waldheim 
kuwaiti földvári

42. május 1. - világkép - 4.
43. hirjegyzék 
/mti/ — • .*■

-vége- 

— 43 —19.47/-ok

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztői köves tibor 
szerkesztette! kopreda dezső

1979. május 1.ok kd

1. május 1. - Lengyelország
2. nato-tervek - görög lap
3. rövid hírek

luxemborg: schmidt 
Singapore: mubarak 

york: bt elnök 
h ága: munkáspárt- na to 
djakarta: vulkán
new

4. rhodesla-bt
5. május 1. - japánban
6. carter sajtóértekezlete
7. május 1. - jugoszlávia
8. május 1• - ndk
9. május 1. - moszkva

10: in ternacionalisták3^ tanácsköz társaságért

12. Libanon
13. május 1. - pravda
14. púja frigyes thaiföldön
15. ohira - az egyesült államokban
16. május 1. - prága
17. ' nicaragua
18. " május 1. - varső - 2.
19. " lenin-békedijasok . .
20. pravda - peking es az imperializmus 

május 1. - Olaszország
22. pastorino - trud
23. május 1. - bulgária
24. május 1. - nyugat-berlm
25. május 1. - világkép -2.
If; ^^fc?téIkakkk!!-e!Zszámuyhirhez /rhodasia-bt/

28. suarez - polisario - maurítánia
29. május 1. - moszkva-2.

11

21.

/folyt.köv./ 

19.45/-ok
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Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7.1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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Külföldi hírek
S'

szerda1979. május 2.,

'

várhatókk.1.

1979. május 2./mti/pl/ok pi
a

waldheim érkezése

japán miniszterelnök hivatalos látogatása

:$ p h e n a n:

ohirashington:w a

a Szomáliái külügyminiszter tárgyalásai
k a i r ó:

választási hajráL on d on:

/mti/
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